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 Slovo starosty  

Vážení občané, milí čtenáři 

Dovolte mi, abych Vám úvodem tohoto vydání Zpravodaje z podhradí vydávaného Obcí Velhartice doda-

tečně popřál vše nejlepší v tomto novém roce 2020, ale především pevné zdraví, radostnou mysl, rodin-

nou pohodu a mnoho Božího požehnání. Letošní rok je mimořádný nejen svou číselnou sekvencí dvojek 

a nul, nebo tím, že jde o rok přestupný, což jsou věci jasné a celosvětové, ale mimořádné změny se dějí 

i na úrovni Evropsko-unijní, kdy po mnoha letech rozšiřování EU dojde k jevu opačnému – odchodu Velké 

Británie z tohoto svazku, nebo k možnému zrušení letního a zimního času. Jsou to sice věci, které se 

Vás, občanů obce Velhartice, v prvotním pohledu možná netýkají, ale ve svém důsledku nás všechny 

zcela jistě ovlivní. Co se úrovně „obecní politiky“ týče, i zde dochází k několika změnám – pro někoho 

možná zásadním, někoho se možná nikterak nedotknou. Na ty hlavní změny ve fungování obce Velhartice 

Vás právě chceme upozornit v tomto čísle Zpravodaje z podhradí. Zde zmiňované záležitosti jsou samo-

zřejmě publikovány i na našich internetových stránkách a většinou i na úřední desce a vývěskách OÚ 

Velhartice. Proto na Vás apeluji, v zájmu Vás samotných i Obce Velhartice, seznamte se prosím s již 

vydanými vyhláškami, uveřejňovanými dokumenty a publikovanými doporučeními. Drtivá většina těchto 

záležitostí je nám i Vám totiž ukládána státními vyhláškami a zákony, k jejichž dodržování zastupitele 

zavázal slib složený na ustanovujícím zasedání zastupitelstva, a nás občany pak občanská povinnost.  

S pozdravem a přáním příjemných zimních, nebo možná spíše už jarních, dnů 

Ing. Václav Jarošík 

starosta obce Velhartice 

 Obecně nad obecním rozpočtem  

Konec kalendářního roku je obdobím, v němž obce 

připravují a schvalují rozpočty pro příští účetní 

rok. Obec, jako každá jiná rozpočtová organizace 

je povinna hospodařit podle schváleného roz-

počtu. Postup tvorby rozpočtu obce je stanoven 

zákonem. Pro občana jsou klíčové zejména dvě 

etapy a to: 

1) okamžik, kdy připravený (a minimálně 15 dnů 

zveřejněný) rozpočet schvaluje obecní zastupitel-

stvo. 

2) období, kdy je připraven a zveřejněn závěrečný 

účet za předchozí rok. 

K návrhu rozpočtu i závěrečnému účtu může totiž 

občan obce, v níž má trvalý pobyt, vznášet do-

tazy, náměty a připomínky.  

Rozpočet má na první pohled dvě stránky. Příjmo-

vou a výdajovou.  

Příjmy rozpočtu tvoří:  

- daňové příjmy (Jsou stanoveny zákonem o roz-

počtovém určení daní. Velkou roli v jejich výši na 

jednoho občana hraje velikost obce.) 

- nedaňové příjmy (Jsou to například příjmy z 

vlastní činnosti, odvody od příspěvkových organi-

zací, příjmy z pronájmu majetku, příjmy z úroků 

z finančního majetku, atd. ) 

- kapitálové příjmy (Tyto příjmy představují pří-

jmy z prodeje dlouhodobého majetku a jsou tudíž 

svým charakterem jednorázové.). 

- dotace a transfery (Měly by sloužit k tomu, aby 

občanům v různých obcích či regionech (které 

platí daně se stejnými sazbami), byly obce 

schopny poskytovat podobnou skladbu služeb.) 

 

Braníčkov, Drouhavec, Hory Matky Boží, Chotěšov, Jarkovice, Konín, 

Nemilkov, Radvanice, Stojanovice, Tvrdoslav, Velhartice, 
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Na výdaje rozpočtu se dá nahlížet z mnoha úhlů. 

Podle druhu lze výdaje dělit na: 

- běžné výdaje (Prostředky použité na každodenní 

běžný provoz obce. V následujících letech už ne-

přinesou obci žádný přímý užitek.) 

- kapitálové výdaje (Investice do majetku obce, 

který bude přinášet užitek i v následujících le-

tech.)  

Podle účelu se výdaje celostátně rozdělují na: 

- Zemědělství a lesní hospodářství, 

- Průmyslová a ostatní odvětví hospodářství, 

- Služby pro obyvatelstvo, 

 -Sociální věci a politika zaměstnanosti, 

- Bezpečnost státu a právní ochrana a 

- Všeobecná veřejná správa a služby. 

Součástí rozpočtu obce nejsou jen příjmy a vý-

daje, ale i tzv. financování, popisující situace, kdy: 

- obec si půjčí peníze a pak je splácí (Což není 
případ obce Velhartice  ) 

- dojde ke změně stavu peněžních prostředků na 

vlastních účtech obce. 

Financování je potom rozdílem mezi celkovými 

příjmy a celkovými výdaji. Vždy tedy musí platit 

rovnice příjmy – výdaje = financování. 

- Pokud má obec nižší příjmy než výdaje, je třeba 

v oblasti financování říci, z čeho je, či bude scho-

dek uhrazen. Buď to znamená snížení stavu pe-

něžních prostředků na vlastních účtech obce 

a/nebo půjčku, kterou bude třeba splácet v násle-

dujících letech 

- Pokud má obec vyšší příjmy než výdaje, je nutné 

ve financování říci, kam bude přebytek uložen.  

Je důležité si uvědomit, že rozpočet obce pro daný 

rok neříká vůbec nic o tom, jaká je celková výše 

majetku a zadlužení obce. Část „financování“ po-

pisuje pouze změny těchto hodnot za daný rok. 

Aktuální rozpočet tedy může být v přebytku, ale 

obec může být zadlužená nebo nechává chátrat 

majetek, jehož pozdější opravy budou daleko 

dražší, než kdyby se oprava udělala včas. Naopak, 

pokud obec provede nějakou velkou investici, na-

příklad novou kanalizaci, logicky je v daném roce 

(nebo několika letech) rozpočet ve schodku. Po-

kud ale schodek pokryla z vlastních prostředků, 

naspořených v předchozím období, nemusí být vů-

bec zadlužená. Z dobré investice také budou mít 

občané užitek dlouhodobý, nikoli pouze v daném 

roce. To je v naší obci případ rozpočtu roku 2018, 

kdy byl zakoupen nový školní autobus za cca 

3 mil. Kč. Na tuto investici se obec připravovala 

tím, že spořila finanční prostředky několik let. 

Vzhledem k dobré finanční kondici mohla v daném 

roce uhradit z přebytků hospodaření minulých let 

i vynucenou rekonstrukci části vodovodní a kana-

lizační sítě v Horách Matky Boží (další 3 mil. Kč) a 

fond oprav zůstal nedotčen.  

Pokud na rozpočet obce budeme pohlížet jako na 

plán financování obce, bude závěrečný účet obce 

obdobou výsledovky firmy. Existují odborníci, 

kteří se na výsledovku podívají a jsou schopni říci 

o firmě mnoho věcí, které často neví ani sám její 

majitel. Pohled na rozpočet a závěrečný účet obce 

rozhodně není černobílý. Psycholog Radkin Hon-

zák vtipně říká že: „…není příliš těžké zapálit 

svíčku, ale daleko snazší a někdy i zábavnější je 

nadávat na tmu“. Prvním krokem při posuzování 

a hodnocení hospodaření obce by proto měla být 

snaha dostat se do obrazu a ptát se například.: 

- Kolik naše obec vlastně utrácí? 

- Jakou část rozpočtu vydává na jednotlivé sledo-

vané oblasti? 

- Kolik to je na jednoho obyvatele obce? 

- Kolik to je v porovnání se srovnatelnými obcemi? 

(např. na www.statnipokladna.cz) 

- Jsou v dlouhodobé rovnováze příjmy a výdaje? 

- Kolik má obec napůjčováno? Kolik obec uspořila? 

Při hodnocení rozpočtu je třeba si rovněž uvědo-

mit, že v něm mohou být zahrnuty pouze příjmy, 

které jsou v aktuálním okamžiku zřejmé. Nelze 

tedy uvažovat např. s dotacemi, které nejsou v 

dané chvíli přislíbené. (To je důvod, proč např. mi-

lionová dotace Plzeňského kraje na zmíněný školní 

autobus, obdržená koncem loňského roku, ne-

mohla být zahrnuta do rozpočtu v lednu nebo do-

konce již v roce 2018.) Během účetního roku 

může zastupitelstvo rozpočet aktualizovat tzv. 

rozpočtovými změnami tak, aby odpovídal realitě. 

Struktura příjmů a výdajů, 1–9 2019 obce.  (zdroj:  www.statnipokladna.cz) 
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To jsou důvody proč výsledek hospodaření obce 

za loňský rok, jehož rozpočet byl v prosinci 2018 

schválen jako ztrátový, skončil v přebytku 

5 400 000,- Kč. 

Hospodaření obce rozhodně není jednoduché a 

přímočaré. Je ovlivněno celou řadu vlivů a skuteč-

ností, které se během roku mění a vyvíjí. Budeme 

rádi, když nám na cestě rozumného a účelného 

používání obecních prostředků budete nápomocni. 

Zájmová sdružení obcí   

Obec Velhartice je již několik let členem dvou zá-

jmových sdružení obcí Mikroregionu Střední Po-

šumaví a Dobrovolného svazku obcí Ostružná. 

Členové sdružení spolupracují na projektech, 

které by pro jednotlivé obce nebyly tak vhodné 

nebo výhodné jako pro více účastníků. V loň-

ském roce byla v rámci DSO Ostružná pořízena 

pracovní plošina. Na jejím pořízení se naše obec 

podílela částkou 161.989,- Kč.  

V rámci dotačního titulu „Pořízení odpočinkového 

a naučného mobiliáře“ byly na Velharticku vyba-

veny tři lokality dřevěnými odpočívadly. Na akci 

jsme se podíleli částkou 31.944,-Kč.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Výzva občanům, užívajícím obecní pozemky bez právního vztahu 

Obec Velhartice provádí v současné době kontrolu svého nemovitého majetku, zejména pak kontrolu 

souladu mezi stavem právním (stavem zapsaným v katastru nemovitostí) a stavem faktickým (kdo je 

skutečným uživatelem obecního nemovitého majetku a na základě jakého právního titulu).  

Z toho důvodu Obec Velhartice žádá osoby, které jsou si vědomy toho, že užívají nemovitý majetek 

(pozemky, popř. stavby) ve vlastnictví obce bez právního titulu (tj. aniž by k tomu měly s obcí sepsanou 

např. nájemní či pachtovní smlouvu či jiný právní titul) a mají zájem tento nesoulad s obcí Velhartice 

řešit, aby se do 30.6.2020  písemně obrátily na Obecní úřad Velhartice. V písemném oznámení, nechť je 

uvedeno, jakého obecního pozemku či stavby se užívání bez právního titulu jedná, za jakým účelem je 

doposud majetek obce užíván, jak dlouho tento stav trvá a jaký je do budoucna návrh řešení.   

Na základě takto sdělených informací by následně obec vstoupila s uživatelem nemovitého majetku v 

jednání, jehož hlavním cílem by byla snaha obce Velhartice se domluvit na legalizaci daného stavu (na 

uzavření příslušného typu smlouvy). 

V rámci právní jistoty obec Velhartice tímto deklaruje, že v případě dohody s uživatelem na budoucím 

způsobu užívání nemovitého majetku, či v případě dohody o vydání užívaného nemovitého majetku do 

dispozice obce, nebude za dosavadní užívání pozemků bez právního důvodu zpětně požadovat po uživa-

telích žádného peněžitého plnění. 

 Informace k obecně závazným vyhláškám Obce Velhartice, platným od 1.1.2020 

OZV Obce Velhartice č. 1/2019, o místním poplatku ze psů – stručný výpis: 

• poplatek platí držitel psa s trvalým pobytem v obci a týká se psa staršího 3 měsíců 

• poplatník (občan) je povinen ohlásit OÚ vznik i zánik poplatkové povinnosti do 15-ti dnů ode dne 

nastalé skutečnosti 

• povinnost ohlásit držení psa má i osoba, která je od poplatku osvobozena. Nárok na osvobození nebo 

úlevu musí poplatník uplatnit a prokázat při platbě poplatku, jinak mu nebude poskytnuta (např. 

očkovací průkaz psa, průkaz ZTP, důchod. výměr, osvědčení, potvrzení atd.) 

• sazba poplatku za kalendářní rok činí:  
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- 300,- Kč za jednoho psa, totéž za každého dalšího psa 

- 200,- Kč za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let, totéž za každého dalšího psa 

- 100,- Kč za psa, jehož držitelem je osoba, která je poživatelem invalidního, starobního, vdovského 

a sirotčího důchodu, který je jeho jediným zdrojem příjmu, a který žije v jednočlenné domácnosti, 

totéž za každého dalšího psa 

splatnost poplatku je do 31.3. příslušného kal. roku 

• od poplatku je osvobozen držitel psa, kterým je osoba nevidomá, osoba, která je považována za 

závislou na pomoci jiné fyzické osoby podle zákona upravujícího soc. služby, osoba, která je držite-

lem průkazu ZTP nebo ZTP/P, osoba provádějící výcvik psů určených k doprovodu těchto osob, nebo 

osoba, které stanoví povinnost držení a používání psa zvláštní právní předpis (např. zák.č. 449/2001 

Sb., o myslivosti) 

• včas nezaplacené poplatky nebo jejich část se navyšují o 50 % 

• za nezletilého poplatníka přechází povinnosti s poplatkem spojené na jeho zákonného zástupce nebo 

opatrovníka, byl-li mu jmenován 

Od 1.1.2020 nejsou od poplatku osvobozeni např. držitelé psů žijící na tzv. „samotách“ – Šlajf, Zahálka…. 

OZV Obce Velhartice č. 2/2019, o místním poplatku z pobytu – stručný výpis: 

• předmětem poplatku je úplatný pobyt (nejvýše 60 po sobě jdoucích kalendářních dnů) 

• plátcem poplatku je poskytovatel úplatného pobytu a je povinen poplatek vybrat 

• zahájení i ukončení činnosti (rozumí se poskytování úplatného pobytu) je plátce povinen ohlásit OÚ 

do 15-ti dnů od zahájení/ukončení činnosti. V ohlášení uvést údaje dle vyhlášky, jejich změnu ozná-

mit do 15 dnů 

• plátce je povinen vést evidenční knihu dle vyhlášky, včetně výše vybraného poplatku, a uchovávat 

ji po dobu 6 let ode dne provedení posledního zápisu 

• sazba poplatku činí 21,- Kč za osobu (bez trvalého pobytu v obci) za každý započatý den pobytu, s 

výjimkou dne jeho počátku 

• splatnost poplatku je do 15.2. následujícího roku 

• od poplatku z pobytu je osvobozena např. osoba nevidomá, osoba, která je držitelem průkazu ZTP/P, 

a její průvodce nebo osoba mladší 18 let – podrobně ve vyhlášce 

• včas nezaplacené poplatky nebo jejich část se navyšují o 50 % 

Co obec připravuje pro letošní rok

Jako každoročně připravuje obec celou řadu in-

vestičních i neinvestičních akcí. U každé je zjišťo-

vána možnost spolufinancování z vhodných do-

tačních titulů. 

- Největší i nejnáročnější akcí by měla být 

výstavba výtlačného vodovodního řadu ve Ve-

lharticích. Vzhledem k stále většímu nedostatku 

pitné vody získává na významu dosud doplňkový 

vodní zdroj – vrt u hřiště. Voda z něho čerpaná je 

ale tlačena stávajícím rozvodem do vodojemu. To 

je také jedním z důvodů častých poruch vodo-

vodní sítě. Proto je v současné době zpracován 

projekt na výstavbu výtlačného vedení od zdroje 

po vodojem. Na realizaci akce, jejíž hodnota se 

bude blížit 10 mil. Kč bude požádáno o dotaci 

z programu Ministerstva životního prostředí. Lze 

tak získat až 63% uznatelných nákladů. Akci lze 

dofinancovat až do 80% z dotačních titulů Plzeň-

ského kraje. Po realizaci výtlačného řadu ba měla 

následovat druhá etapa – „Optimalizace vodo-

vodní sítě Velhartice“  

- Již podruhé žádá obec o dotaci na odbah-

nění záchytných rybníčků u Rybníka Bušek. Do-

tační prostředky předpokládáme ve výši 60-80% 

s tím, že první rybníček bude muset obec vyčistit 

na vlastní náklady, neboť není stoprocentním 

vlastníkem pozemků, na nichž se rozkládá. 

- Na období školních prázdnin připravuje 

obec rekonstrukci žákovského vstupu do velhar-

tické školy. Měla by proběhnout výměna scho-

diště a obojích vstupních dveří. Cenové nabídky 

se pohybují okolo 350 000,- Kč. 

- Z výsledků kontroly Krajské hygienické 

stanice vyplynula nutnost úpravy krytů topení v 

tělocvičně základní školy. Úprava bude provedena 

tak, aby zakrytování odpovídalo požadavkům 

KHS. 

- V souvislosti se změnou legislativy musí 

obec, jako provozovatel kanalizace, doplnit čis-

tírnu odpadních vod o měření množství odpadních 

vod. To bude představovat výdaj ve výši 

450 000,- Kč. 

- Plynové kotle na obecním úřadu dosluhují 

a letošní sezona je zřejmě poslední, kdy prošly 

nutnou revizí. Po úvahách o možnostech změny 

topného média se zastupitelstvo přiklání k jejich 

výměně. Cena se bude pohybovat okolo 

350 000,- Kč. 

- Obec chce pokračovat v obnově a nutných 

opravách i údržbě obecního majetku. Jednou 

z priorit jsou opravy místních komunikací. Letos 
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bychom měli opravit povrch komunikace ve Sto-

janovicích. Na opravu bude požádáno o dotaci 

z PSOV (Program Stabilizace a Obnovy Venkova). 

Akce bude představovat investici ve výši 

752 000,-Kč.  

- O dotaci z titulu Plzeňského kraje – „Pod-

pora a vybudování a modernizace sportovišť“ 

bude požádáno na výměnu oplocení tenisového 

kurtu.

 Z činnosti kulturní komise 

V posledních letech hraje důležitou roli v kulturním životě Velharticka „kulturní komise“ obce zřízená 

radou obce. Během celého roku pořádá a organizuje společenské, zábavní i sportovní akce pro široké 

spektrum návštěvníků prakticky všech věkových kategorií. Většina akcí je velice oblíbena, a tím pádem 

i hojně navštěvována. Vzpomeňme třeba „Setkání důchodců“ či „Běh kostkovkou“. 

Rada obce proto byla velmi překvapena informací, že na práci v kulturní komisi rezignuje její předsed-

kyně, paní Kopačková. Překvapení bylo o to větší, že funkci vykonávala k naprosté spokojenosti náš 

všech, se zaujetím pro věc a aktivním nasazením. Rada obce by touto cestou chtěla paní Kopačkové 

poděkovat za všechno, co pro obec a hlavně občany vykonala jako dlouholetá členka i předsedkyně 

kulturní komise. 

Nástupkyní paní Kopačkové byla radou obce jmenována paní Mgr. Jana Krejsová, které rada obce tímto 

přeje hodně úspěchů ve funkci předsedkyně, spoustu dobrých nápadů i radosti z vykonané práce. 

Ve stručnosti si ještě připomeňme loňský rok pohledem kulturní komise.  

Únor  - oblíbené "Setkání důchodců", s programem dětí z MŠ, dětského pěveckého sboru ze 

ZŠ Velhartice a hudební produkcí p. Ilji Hajšmana 

Březen  - velmi povedené a hojně navštívené divadelní představení "Dalskabáty - hříšná ves"  

Duben  - kurz studené kuchyně pod vedením zkušené odbornice 

Květen  - účast v celostátní akci "Noc kostelů", konané ve velhartickém kostele s bohatým kul-

turním programem 

Červen  - v tomto měsíci nesmí chybět akce "Den dětí" na fotbalovém hřišti, akci zorganizovali 

společně hasiči, sportovci a kulturní komise 

Září  - již tradiční a stále zábavná akce pro 

rodiče s dětmi "Kostkovka" a přes 

studené a deštivé počasí hojně na-

vštívená  

Říjen  - rovněž tradiční a očekávaná akce 

"Štrůdlování" nejen pro příznivce pa-

mlsků z jablek, hrušek, brambor, zelí 

atd. 

- koncert folk-music písničkáře a ve-

selého člověka.  V. K. Tomáška  

Listopad  - návštěva divadelního představení v 

divadélku Pluto v Plzni "Splašené 

nůžky" 

Prosinec - rozsvícení vánočního stromu na ná-

městí ve Velharticích s programem, 

občerstvením a povídáním 

 - účast na celostátní akci "Česko zpívá koledy" opět na náměstí u stromečku 

Informace obecního úřadu 

Změna úředních hodin obecního úřadu 

V souladu s rozhodnutím rady obce ze dne 17.12.2019 dochází k omezení úředních hodin, a to tak, že 

úterý není úředním dnem pro veřejnost. Ostatní dny zůstávají beze změny, pokud nahodile nedojde k 

nucenému omezení z provozních důvodů. Úřední hodiny obecního úřadu jsou nově: 

pondělí  7:00 – 11:00  12:00 – 18:00 

úterý není úřední den 

středa  7:00 – 11:00  12:00 – 18:00 

čtvrtek  7:00 – 11:00  12:00 – 14:30 

pátek  7:00 – 11:00  12:00 – 14:00 
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Nový řád veřejného pohřebiště, očíslování hrobových míst 

V souladu se změnou zák. č. 256/2001 Sb., o pohřebnictví,  bude nejpozději do 31.8.2020 schválen 

nový řád veřejného pohřebiště pro hřbitovy ve Velharticích a Horách Matky Boží. K dispozici bude na 

webových stránkách obce Velhartice www.velhartice.cz, v tištěné podobě pak ve vývěsních skříních 

na obou hřbitovech. Tímto řádem jsou povinni se řídit jak nájemci hrobových míst (občané), tak i 

provozovatel (Obec Velhartice). Řád upravuje také povinnosti návštěvníků hřbitova a dalších osob 

vykonávajících činnosti související se zajištěním řádného provozu veřejného pohřebiště. Na hřbitově 

ve Velharticích dojde v letošním roce k očíslování jednotlivých hrobů formou kovových cedulek přile-

pených k hrobovému zařízení (především na rubové straně pomníků nebo rámů tak, aby nebylo po-

škozeno). Ke kontrole a příp. obnově číselného značení na hřbitově v Horách Matky Boží dojde během 

následujícího období. 

Nové místo pro odkládání tříděného odpadu ve Velharticích 

Nové sběrné místo vzniklo mezi bytovým domem čp. 111 a budovou školky. Vedle prodejny potravin 

ve Velharticích je též nově umístěn kontejner na drobný kovový odpad. 

Upozornění vlastníkům lesa 

Upozorňujeme vlastníky lesů, že nadále přetrvává ohrožení lesních porostů kůrovcem. Proto žádáme 

majitelé lesů o zvýšenou kontrolu svých lesů a v případě napadení porostů kůrovcem o okamžitou 

likvidaci napadených strojů. Dále upozorňujeme vlastníky lesů na  možnost žádat o finanční příspěvek 

na zmírnění dopadů kůrovcové kalamity v lesích za období od 1.10.2017 do 31.12.2018.  Více infor-

mací na www.eagri.cz/prispevky. Na této stránce se pod odkazem „Kůrovcová kalamita“ seznámíte 

nejen s opatřením obecné povahy na ochranu lesních porostů, ale zjistíte i možnost získání státní 

dotace pro jeho realizaci. 

Upozornění majitelům psů 

Obecní úřad upozorňuje na termín splatnosti poplatku ze psů, který končí 31. března 2020, a dále 
na platnost vyhlášky č. 1/2008, o zákazu volného pobíhání psů a jiného zvířectva na veřejném prostranství.  

Informace o změnách jízdních řádů veřejné dopravy 

Vzhledem k nové koncepci Plzeňského kraje v oblasti dopravní obslužnosti došlo v prosinci loňského 

roku k zásadním změnám v jízdních řádech autobusů a vlaků. Seznámit se s nimi můžete na stránkách 

společnosti POVED s.r.o. (Plzeňský Organizátor Veřejné Dopravy), jež je připravovala (www.po-

ved.cz), či na běžných portálech pro vyhledávání dopravního spojení (např. www.idos.cz). V mnoha 

případech tyto změny nejsou pro naše občany zcela vhodné a přínosné, proto Vás žádáme o případné 

zaslání písemných připomínek na konkrétní nedostatky těchto změněných dopravních spojení. Sta-

rosta je shromáždí a následně je hromadně předá Plzeňskému kraji s požadavkem na jejich zohlednění 

při dalších úpravách jízdních řádů. V této souvislosti upozorňujeme, že budou odfiltrovány anonymní 

stížnosti a připomínky, či stížnosti nekonkrétní – v obecné rovině. 

K zamyšlení… 

Každé svátky, zejména ty vánoční s sebou při-

nášejí zvýšenou produkci odpadu asi všemi do-

mácnostmi. Je chvályhodné, že drtivá většina 

našich domácností odpad před předáním svo-

zové firmě roztřídí. Materiály vhodné 

k recyklaci, tedy opětovnému použití, tak ne-

skončí na skládce a nezatěžuje zbytečně naše 

životní prostředí, ale jsou nabídnuty k dalšímu 

možnému využití. Na třídění odpadu jsme si 

zvykli a považujeme ho za samozřejmost. Sa-

mozřejmostí by ale mělo být i jeho odložení do 

příslušné sběrné nádoby a nikoli vedle, jak to 

ukazuje foto pořízené  počátkem ledna letoš-

ního roku ve Velharticích u prodejny ZKD. Je 

sice pravda, že odpad je roztříděn a umístěn 

v pytlích, které pracovníci svozové firmy naloží 

a odvezou, ale účtují za to obci poplatek, který 

platíme všichni. Navíc odpad u (až na jednu výjimku) poloprázdných zvonů rozhodně velkou parádu 

nedělá. 
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